



El Jefe del Estado, excepcionable señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

El enemigo intentó ayer atacar en diversos frentes, siendo duramente rechazado

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veintiuna horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA DIVISION: El enemigo atacó una posición al Este de Huéscar y nuestras fuerzas reaccionaron brillantemente atacando con armas blancas y cogiendo al enemigo cuatro soldados marxistas españoles, un ruso, un holandés y quince muertos, quedando sobre el terreno treinta cadáveres más. Se recogieron tres fusiles, veintiocho mosquetones, un cañón de ametralladora y sesenta granadas de mano. En otros frentes se han pasado veinte milicianos.

SEXTA DIVISION: Tirofuegos y cañones en todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas doce paisanos y doce milicianos en el frente de Quinto.

COTAVA DIVISION: En el sector de Cuzco se le ha causado al enemigo treinta muertos, entre ellos un brigada de milicias y un sargento de Asalto. Se cogió al enemigo mucho armamento y material.

DIVISION DE AVILA: Sin novedad, con ligeros tirofuegos.

DIVISION DE SORIA: En Somosierra fuerzas de la bandera de Falange de Burgos efectuaron un golpe de mano sobre un puesto enemigo garantizado por diez hombres, de los cuales murieron nueve al arma blanca y el otro quedó prisionero. Se cogieron siete fusiles y otro material.

FRENTE DE GUADALAJARA: El enemigo atacó nuestras posiciones al N. O. de Hita. Fue rechazado con grandes pérdidas, cogiéndole ocho prisioneros y veintidós fusiles. Se presentaron dos milicianos, ocho paisanos y un sacerdote. Se cogió al enemigo un herido rojo abandonado por sus camaradas en el campo desde hacía cuatro días, lo que es una prueba más del espíritu humanitario de los marxistas.

DIVISION REFORZADA DE MADRID: Sector del Jarama. El enemigo hizo ayer dos contraataques en la costa setentrional, siendo rechazados y habiéndole causado gran número de bajas y recogiendoles mucho armamento, todavía sin clasificar. En el avance que hizo ayer una de nuestras columnas, se cogieron al enemigo quince muertos con armamento, tres fusiles ametralladoras, cuatro ametralladoras, veintitrés muertos y cuarenta y ocho heridos.

En el resto de los frentes, cañones y tirofuegos sin importancia. EJERCITO DEL SUR: Nuestras columnas, en brillantísima operación, avanzaron diez kilómetros, ocupando posiciones ventajosísimas y causando al enemigo gran cantidad de bajas.

Salamanca 17 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. El General 2º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

CRONICA OFICIAL DEL FRENTES DE GUADALAJARA

El enemigo intentó atacar en el sector de Hita y fué duramente castigado

FRENTE DE GUADALAJARA.—El jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel General del Generalísimo transmite por radio la siguiente crónica:

Continúa el tiempo haciendo de las suyas por estos frentes de la provincia de Guadalajara, alternando la lluvia con la nieve y con las granizadas, y para hacernos concebir alguna esperanza, de cuando en cuando luce un ratito de sol. El fuerte viento nos ha prestado, sin embargo, el gran servicio de secando poco a poco los campos.

Hoy, miércoles, ha habido que registrar uno de esos pueriles intentos de los rojos, que pretendieron reconquistar algunas de nuestras posiciones al N. O. de Hita.

El intento les costó numerosas bajas, habiendo nosotros recogido ocho cadáveres enemigos, un herido, cuatro fusiles, un trípode de ametralladora y más de treinta cohetes, pues, como de costumbre, los marxistas, una vez que tropiezan con nuestra heroica resistencia y al adorar que una sección nuestra calaba el arma blanca y salta de sus trincheras para atacarlos, echan a correr para no ser alcanzados.

Por este sector se han pasado a nuestro campo dos milicianos, ocho paisanos y un sacerdote y hemos cogido tres prisioneros.

La actividad de la Aviación nacional fué grande durante el día, habiéndose castigado duramente las posiciones enemigas del sector de Torija y el famoso bosque situado al Sur de Biñuega, pero, en general, el día ha sido de calma.

Esperemos, pues, que el tiempo se

cance de mostrarse adverso y que nos permita reanudar el avance con el ímpetu almacenado en estos días en que estuvo interrumpido aquél por el temporal.

El Tebib Arrumi

LA BANDA DEL REQUETE
Actuará en Córdoba esta Semana Santa

Sabemos que la magnífica Banda del Requeté de Córdoba actuará en nuestra capital con su insuperable brillantez durante las procesiones de Semana Santa. Desde luego, dicha excelente Banda estaba contratada muy ventajosamente para actuar en Sevilla. A pesar de eso su cordobesismo, espléndidamente probado, le hará tota en nuestra capital.

Felicitamos a la Banda por su rango, y nos felicitamos de poderla oír en los próximos días de Semana Santa.

Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 22 de Marzo, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2º durante el mes de Abril último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden vendibles.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

guion

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y IMPRESIÓN: MAESTRE LIMA, 22 • TELÉFONO 2187

CÓRDOBA. Jueves 18 de Marzo de 1937

"Vigilad todos el espionaje enemigo,
"Denunciad y detened a los traidores,"

Año II.-Nº. 337.-Aparcado de Correos 26

La Aviación nacional ha destruido dos barcos rojos en el puerto de Barcelona

Un rato de charla con el Teniente Muro

El movimiento militar en Ifni

Ojeada retrospectiva. La vida paradisiaca en África Occidental. El levantamiento. Ocupación de la Guinea española. Los tiradores de Ifni en el frente de Madrid. Aquel día que hirieron a Castejón... Con un pie en el estribo

Lo que debe España al general Capaz

En el África Occidental se encuentra Ifni, territorio de plena soberanía española, que constituye en el Atlántico una magnífica posición frente a las islas de Lanzarote y Fuerteventura, que estaba abandonada por España desde hacía varios lustros y allí por el año 1928 se intentó ocupar dicho territorio, gestiones que se realizaron sin éxito.

El intérprete que acompañó al oficial que se aserró a Santa Cruz de Mar Pequeña, tenía contraída una deuda de sangre con un indígena y éste tuvo ocasión de consumar su venganza.

Murió el intérprete en aquel fracasado intento diplomático y el teniente se vio mal para ello, salvándose milagrosamente.

Transcurrieron unos años y no se volvió a hablar más de Ifni.

Mientras, el entonces coronel Capaz, hizo gala de sus relevantes dotes diplomáticos; realizó silenciosamente y con cautela las negociaciones con los indígenas y cuando todo estaba suficientemente preparado, se efectuó el desembarco y la ocupación pacífica del territorio.

La fecha del 8 de Abril de 1934 ha grabado en los anales de la Historia la realización del transcendental acontecimiento.

La Mejala de Gomara efectuó el desembarco y ella sirvió de base para la formación del Batallón de Tiradores de Ifni, cuyo nombre ha de pasar a la posteridad como una de las fuerzas de choque que más se han distinguido por su acromatitud en la guerra.

La labor colonizadora de España

En Ifni se han realizado verdaderos milagros sin que el Estado haya tenido que sacrificar una pestaña.

Se ha construido una magnífica pista de 130 kilómetros que une nuestras fronteras con las de Francia por el Norte y por el Sur, se han construido barracones para la oficialidad y la tropa y se ha ensalzado a los indígenas la práctica de nuestros principales cultivos.

La tierra de Ifni es agradecida. A esa profundidad se encuentra agua fertilizadora y en los valles de los ríos se cría desde los carnosos tubérculos hasta el cereal de cultivo más delicado.

Aparece el teniente Muro

Y, a ese lugarezco, llegó un día del año 1934 el valiente teniente cordobés don Francisco Muro Rioño, quien hoy está entre nosotros convaleciente de una tremenda herida que lo ha tenido a dos pasos de la muerte.

Escuchamos con atención el interesante relato que nos hace el bizarro teniente del Batallón de Tiradores de Ifni, que es frecuentemente interrumpido por los numerosos amigos que acuden a saludarle.

Las primeras noticias del levantamiento militar

La guarnición de Ifni la componían el Batallón de Tiradores, fuerzas de la Guardia Civil indígena, Mezquinas y un destacamento de aviación del Sahara.

El 18 de Julio de 1936 era Gobernador de Ifni el comandante de Estado Mayor don Carlos Pedemontes, a quien había enviado allí el Frente Popular como hombre de total confianza.

Estalló el movimiento militar en España y el Gobernador no dijo una palabra a la guarnición de lo que ocurría.

Otro o diez días después el comandante Pedemontes reunió a la oficialidad y le manifestó que en España se había levantado el Ejército contra el Gobierno y que él en contestación a un despacho que había recibido había telegrafizado diciendo que toda la guarnición de Ifni estaba al lado del poder legítimamente constituido.

Los oficiales quedaron sorprendidos ante el cinismo de aquél jefe

que, sin haberles consultado, había ofrecido a Madrid la adhesión de Ifni.

La fuga del Gobernador

Pedemontes sabía muy bien que sus oficiales no eran marxistas y para evitar que aquéllos pudieran enterarse de la marcha de los acontecimientos en España prohibió la radio en los establecimientos públicos (dos fondas y varias cantinas).

Cuando se convocó plenamente que la guarnición de Ifni era «traquista», reunió a la oficialidad y rogo a todos que «por interés del territorio» no hicieran nada.

Así lo prometieron los oficiales y un buen día el comandante de Estado Mayor Carlos Pedemontes cogió un automóvil atravesó la frontera francesa y desapareció.

Pedemontes vino a España y fue tomado jefe de Estado Mayor de una de las columnas rojas que operaron en Talavera.

Al ocupar las fuerzas del comandante Castejón el pueblo toledano fueron enzonaadas órdenes firmadas por el que fué Gobernador de Ifni.

El levantamiento militar

Después de la huida del Gobernador se hizo cargo de la jefatura del ejército el comandante del Batallón de Tiradores de Ifni señor Montero, que no parecía muy dispuesto a sumarse al glorioso movimiento militar.

En la tarde del sábado 15 de Agosto los oficiales del Batallón y los de Asuntos indígenas del Gobierno se pusieron de acuerdo y aprovecharon que el comandante había ido de visita de inspección a un destacamento próximo y que el capitán Montero, indeseable y más, estaba revisando unas posiciones, se sublevó.

Tres «mías» salieron inmediatamente y ocuparon el Gobierno, el poblado, la radio y el campo de aviación.

La «mía» que ocupó el campo de aviación y la emisora iba mandada por el teniente Muro.

El comandante Montero y el capitán Montero dijeron cuenta de lo sucedido cuando regresaron al campamento y en sendos automóviles, que no devolvieron, se marcharon a la zona francesa.

Ocupación de la Guinea española

En el mes de Octubre fué movilizado el Batallón de Tiradores de Ifni. Dos tabores desembarcaron en Vigo y un tabore fué a reconquistar la Guinea.

En Santa Isabel no había enemigo. El Gobernador y los funcionarios civiles y militares habían huido en el vapor «Fernando Póo».

Siguieron el vapor que conducía a Bata al tabor de los Tiradores y entre los Islotes de los Pájaros y Punta Urumi fué descubierto el «Fernando Póo», que a todo vapor se dirigía a la costa.

Dos cañonazos alejaron al barco inglés, desde el que se hicieron también algunos disparos contra el cañonero. El «Fernando Póo» encalló en la costa y cuando lo ocuparon se internaron en Bata.

Cuando nuestras fuerzas desembarcaron en las playas del Muni, sólo había indígenas. Los huidos de Santa Isabel y de Bata se habían internado en el Camerún francés.

En la conquista de nuestras posiciones de Guinea sólo tuvimos dos heridos.

El día que hirieron a Castejón...

Entre la oficialidad de uno de los dos tabores que desembarcaron en Vigo iba el teniente Muro.

Desde Vigo marcharon los tiradores de Ifni al frente de Madrid e inmediatamente intervino el Centro de las Margaritas sevillanas.

Una charla del gran maestro García Sánchez

Ayer, el ilustre charlista Federico García Sánchez, acompañado de su esposa, que hasta hace poco tiempo estuvo en poder de los marxistas, visitó el Centro de las Margaritas sevillanas.

En dicho local dirigió la palabra a los asistentes, siendo su charla una cálida y emocionada exaltación del carlismo.

Después de este acto visitó los locales de la Comisaría Carlista de

sonreía, hasta que los invencibles tiradores penetraron en la trinchera y con sus gomas dieron muerte a los obstinados combatientes internacionales.

Resucitado

Después... sombras. Terrible desparir en el Hospital de Sangre de Pinto,

Junto al lecho del teniente murió un sacerdote.

—¿Quién es usted, padre? —Estoy muy grave, verdad?

—No, hombre. ¡Qué has de estar! Es que yo tengo costumbre de visitar a los heridos.

—Usted me engaña piadosamente. Dígame la verdad.

El sacerdote niega y el herido insiste. Al fin éste consigue que le entreguen la tabillita que hay en su cebecera.

Y el bizarro teniente cordobés lee:

«Teniente don Francisco Muro Rioño, de Tiradores de Ifni. Herido en el Jarama. Estado, gravísimo.»

—Es una pesadilla? No. Es la realidad.

El teniente Muro llegó al Hospital de Pinto casi desangrado con una tremenda herida en la cabeza. Había que realizar una gravísima operación en la que novanta y nueve probabilidades estaban en contra del herido, pero la Ciencia tenía el deber de emplear con aquel héroe su recurso supremo.

El doctor Lapuente, eminente cirujano, practicó la trepanación a don Francisco, extrajo esquirlas de hueso incrustadas en la masa encefálica, colocó el parietal hundido en su sitio, suturó y... a vivir.

Eso es, a vivir. Para seguir luchando por España. Para cada herido una vez más y cien veces que la Patria lo necesita.

Así son los militares españoles. Así es el teniente Muro Rioño que con la sangre de sus venas ha recordado al mundo que «Córdoba es Casa de guerrera gente...»

Manuel García Prieto

Nuestras fuerzas siguen avanzando en el sector del Jarama

La paz de Ciempozuelos ha sido asegurada con la conquista de nuevas posiciones

Junta Provincial «Auxilio Pre-Combatientes»

Aumento del 10 por 100

Sigue advirtiéndose, a pesar de las notas ya facilitadas, algunas deficiencias en la implantación del impuesto del diez por ciento sobre determinados artículos de consumo, destinado a auxiliar a las familias necesitadas del combatiente.

Es deseo de esta Junta Provincial que nadie puede alegar ignorancia al tener que adoptar las medidas necesarias encaminadas a evitar este abuso, que no solamente es punible por la mala fe que en sí encierra el hecho de vulnerar una disposición dictada por la suprema autoridad con miras más lejanas en provecho propio y otras en el de consumidores amigos, a quienes eximen del pago de recargo, sino que teniendo en cuenta el espíritu altamente humanitario de proporcionar ingresos con que atender a las necesidades más apremiantes de las familias pobres de los que por nuestra España luchan y pasan todo género de privaciones, el pretender mermar dichos ingresos se traslada en un acto odioso y digno de la mayor repulsa.

Para conocimiento de todos en general, y muy especialmente para los industriales afectados, se hace saber: Con arreglo al Decreto número 174 quedan aumentados en un diez por ciento los siguientes productos y servicios:

a) Venta de tabacos de todas clases.
b) Billetes de entrada a espectáculos públicos.

c) El importe total de cualquier clase de consumición que se realice en cafés, bares, confiterías o en aque-

los establecimientos similares que exigen los mismos artículos que en los resueltos.

d) Servicios o consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas.

e) Perfumes.

Es obligación de todos los comerciantes afectados, exceptuando las expediciones de tabacos, el estar en todo momento provistos de los oportunos tickets que les son facilitados en la oficina creada a tal efecto en el Ayuntamiento y proceder a la entrega del ticket correspondiente al consumidor, precisamente en el mismo momento de hacer el pago, cortándolo en su mitad para de esta manera quedar inutilizado, haciendo esto de una forma clara y que no ofrezca ningún género de dudas, sin tener en cuenta si es exigido o no por parte del consumidor.

En todos los establecimientos serán colocados en sitios visibles carteles en los que queden expresados los precios de los artículos para que en todo momento sea de fácil comprobación si los tirkates entregados corresponden al diez por ciento del importe total de la consumición verificada, bien entendido que éste se hace efectivo en fracciones de cinco en cinco céntimos, invitando a todos los buenos españoles a que cualquier irregularidad que observen la denunciante ante esta Junta provincial, la que será sancionada con multa de cien pesetas y las recaudaciones de quinientas pesetas en adelante.

Córdoba 17 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil-Presidente.

Una nota del Gobernador

A favor de las víctimas de la guerra

Siendo preocupación principal y constante del Gobierno de la nueva España atender a los desgraciados que la guerra ha privado de sus familias, o haya sumido en la miseria, al objeto de conocer con la mayor exactitud posible los datos que para la formación de la estadística se necesitan, vengo en disponer:

Los señores alcaldes de los pueblos liberados de esta provincia, con la urgencia que sea compatible con la mayor exactitud de los datos que se interesan, remitirán a este Gobierno Civil, relación del número de ancianos, viudas y huérfanos con motivo de la guerra, sin distinción de la actuación de sus padres y filiaciones políticas, con expresión de la edad, sexo y si son huérfanos de ambos padres o solamente de uno de ellos y todos a base de ser pertenecientes a familias desvalidas.

Espero el más exacto cumplimiento de lo ordenado para secundar en esta provincia la muy caritativa y laudable preocupación del Gobierno del Estado español, ya que su incumplimiento será sancionado por mi autoridad y la responsabilidad alcanzará por igual a los señores alcaldes y secretarios.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 17 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valverde.

Medina-Ázahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canalizac. 9 Géralda

Santoral y cultos

Santo del día: San Cirilo. Mañana: San José, esposo de la Santísima Virgen.

LÍNEA A PEDRO ABAD

La S. A. T. A. pone en conocimiento del público que a partir del día 20 del actual establecerá un servicio rápido, en autóbus de viajeros, de Córdoba a Pedro Abad, pasando por Aleoza y El Carpio y con posible prolongación a Montoro y Villa del Río, saliendo de Córdoba, a las 5 de la tarde, de la Avenida de Canalejas (Bar Rambia) y de Pedro Abad, a las 8:15 de la mañana, calle Ancha, número 68.

Para más detalles solicite programa de mano, de los cobradores de autobuses.

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Málaga en el Campo de la Verdad. - Tlf. 293. Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2402

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE ARRIENDA una casa con cinco habitaciones y demás dependencias; tiene también portal y trastero propio para industria, en la calle Espa-

Lo que dice la Pasionaria**Madrid será destruido e incendiado antes de que entren las fuerzas nacionales**

MADRID.—Para evitar la propagación de epidemias ha dispuesto la Junta delegada de Defensa de Madrid que los cadáveres sean enterrados en un plazo de veinticuatro horas, pues se gaba el caso que muchos cadáveres permanezcan inservibles cuatro y seis días.

La Pasionaria habló ayer en un mitin y manifestó que era preciso decir la verdad y esta era que la situación de Madrid era muy difícil, pero que cuando se vieran todo perdido Madrid sería todo destruido e incendiado para que las fuerzas nacionales se encuentren con un montón de ruinas cuando entraren en la capital.

La situación política y social de Francia se ha agravado considerablemente durante las últimas veinticuatro horas**Los comunistas promueven sangrientos sucesos en Clichy**

EN LA COLISIÓN resultaron más de 300 heridos. Hoy se plantea en Francia la huelga general revolucionaria

PARÍS.—Los comunistas promovieron ayer en Clichy sangrientos desórdenes. El número de heridos pasa de 300 y entre ellos figuran setenta y seis agentes de Policía.

Numerosos diputados comunistas desordenaron en Clichy sangrientos desórdenes. El número de heridos pasa de 300 y entre ellos figuran setenta y seis agentes de Policía.

Figura también gravemente herido el jefe del gabinete de la Presidencia del Consejo de ministros francés.

Las autoridades policiales han permitido en Clichy que los comunistas se reunieran en la plaza de la Cámara municipal y destilar por las calles de la ciudad, con la condición de que no se acercaran al cine donde los miembros del partido del coronel La Roque asistían a una representación que no era de carácter político.

Los manifestantes atacaron a los agentes encargados del mantenimiento del orden y al saber que los miembros del partido social francés habían abandonado el cine, los comunistas intentaron destruir todo lo que encontraban a su paso.

El gobierno francés se reunió en Consejo y al terminar, facilitó un comunicado diciendo «que el gobierno había examinado atentamente los acontecimientos, acordando requerir a los partidos políticos de Francia para que en ellos se imponga un espíritu de apaciguamiento y calma. La población francesa no debe intervenir en estas manifestaciones políticas, porque podría la intervención popular dar origen a graves perturbaciones de orden público».

PARÍS.—Ayer por la mañana se reunió la Confederación General del Trabajo, no publicándose ninguna nota del resultado de la reunión.

las sanciones, por el Decreto-Ley de 16 de Febrero del corriente año.

El próximo sábado, bajo la presidencia del señor Gobernador, se reunirán los señores que quedan expresados para constituirla.

Presidente, Exmo. Sr. Gobernador civil.

Vocales natos representantes oficiales: 1º. Sr. Delegado de Hacienda, señor Alcalde de la capital, señor Comandante de Intendencia don Vicente Aícar, señor Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, señor Director del Matadero Público, señor don Juan Borrás, perito químico.

Vocales propietarios representantes del Comercio y la Industria: De cereales, don Miguel Cañas Vallejo; de aceites, don Antonio Zarita; viveros, don Antonio Alarcón Zedor; industria en general, don Benito Arana; comerciante detalista, don Antonio Sánchez García.

Esta Junta—siguió diciéndole el señor Gobernador—se regirá y funcionará con arreglo a las disposiciones contenidas en la Real Orden de 31 de Diciembre de 1923, Decreto de 3 de Noviembre del mismo año, Decreto inserto en la «Gaceta» de 5 de Enero de 1924 y en cuanto a la aplicación de

Grito, un día latente... hoy, sonoro en los labios de todo español. Entre otros vivas gratísimos está el muy merecido, y que a menudo dedicamos, a PORTUGAL, la querida nación hermana.

Los vivas, aunque sinceros, como palabras al fin, pueden quedar en teoría. Para contribuir a la realización de lo que los vivos quieren significar hay muchos medios: Uno, por lo que respecta a Portugal, ha encontrado la Empresa del GRAN TEATRO, buscando hasta conseguir contactar una película netamente portuguesa:

PARÍS.—Ayer por la mañana se reunió la Confederación General del Trabajo, no publicándose ninguna nota del resultado de la reunión.

Comentando los sucesos ocurridos ayer, escribe «La Acción Francesa»:

«El Gobierno Blum, con su política claudicante y débil, y también sus enemigos compromisos con los comunistas internacionales, ha hecho posible la ocurrencia de muy graves sucesos en las calles de las barriadas parisienses.

La nación francesa debe reaccionar contra este gravísimo peligro.»

Se recuerda a todos los Hermanos y a todos los fieles en general, que mañana a las once tendrá lugar la solemne fiesta que esta Hermandad dedica a su Excelso Titular la Santísima Virgen de los Dolores, en la que predicará el elocuente orador sagrado R. P. Raimundo Suárez.

Por imposibilidad de hallar sacerdote, dada la festividad del día, se suspende la misa y comunión general que estaba anunciada para las ocho de la mañana.

Igualmente se pone en conocimiento de aquellos hermanos que tienen reservada túnica para su salida en la procesión del Viernes Santo y que deseen salir en el presente año, que el próximo domingo de diez a doce podrán manifestarse en la Sala de Juntas de esta Hermandad en la iglesia de los Dolores, y que pasado dicho día la Junta de Gobierno dispondrá libremente de ellas.—El Secretario.

SOLEMNE FIESTA

Real, Venerable e Ilustre Hermandad de

Nuestra Señora de los Dolores

Se recuerda a todos los fieles en general, que mañana a las once tendrá lugar la solemne fiesta que esta Hermandad dedica a su Excelso Titular la Santísima Virgen de los Dolores, en la que predicará el elocuente orador sagrado R. P. Raimundo Suárez.

Por imposibilidad de hallar sacerdote, dada la festividad del día, se suspende la misa y comunión general que estaba anunciada para las ocho de la mañana.

Igualmente se pone en conocimiento de aquellos hermanos que tienen reservada túnica para su salida en la procesión del Viernes Santo y que deseen salir en el presente año, que el próximo domingo de diez a doce podrán manifestarse en la Sala de Juntas de esta Hermandad en la iglesia de los Dolores, y que pasado dicho día la Junta de Gobierno dispondrá libremente de ellas.—El Secretario.

POR REBELIÓN MILITAR

Consejo de guerra

Ayer tarde, ante el Consejo de Guerra permanente compareció Ricardo Ori Montoya, acusado del delito de rebelión militar.

La petición del fiscal fué de pena de muerte para el procesado. El defensor solicitó para su patrocinado cada-

por parte.

La sentencia ha sido remitida a Se-

villa.

La ofensiva roja en Asturias**Las posiciones marxistas están siendo evacuadas**

GIJÓN.—La radio marxista de esta ciudad ha confesado que han sido evacuadas las posiciones de San Claudio y Bustiavista, quedando por consiguiente limpia de rojos la vertiente del Naranco por su parte meridional.

A esto ha quedado reducida aquella impetuosa ofensiva que costó a los mineros asturianos más de quince mil bajas.

Gobierno Militar

La festividad de San José

Siendo mañana día de San José y festivo, se advierte que el Comercio en general solo permanecerá abierto de nueve a una, no habiendo oficina en los Bancos ni en entidades oficiales.

En la colisión resultaron más de 300 heridos. Hoy se plantea en Francia la huelga general revolucionaria

Los diputados comunistas Thorez y Ducas visitaron al presidente del Consejo en nombre del partido que representan para protestar energéticamente por la actitud de la Policía, que, según los protestantes, hizo correr la sangre de los obreros.

Los mencionados diputados reclamaron la disolución inmediata de las ligas que provocan la guerra civil.

También se registraron ayer graves desórdenes en Caunes Sur Mer, resultando un muerto y cuatro heridos.

Todos son miembros del partido de Doisot, los cuales fueron atacados por los comunistas.

Todos los partidos de izquierdas de Francia se reunieron ayer, adoptando resoluciones que han mantenido en secreto.

En una reunión conjunta que han tenido las delegaciones de los sindicatos franceses controlados por el comunismo se acordó plantear hoy jueves una huelga obrera que duraría desde las ocho a las doce del día.

Se calcula que en los tumultos callejeros que se registraron ayer en Paris como consecuencia de los sucesos de Clichy, intervinieron más de seis mil comunistas instigados y dirigidos por Thorez.

Comentando los sucesos ocurridos ayer, escribe «La Acción Francesa»:

«El Gobierno Blum, con su política claudicante y débil, y también sus enemigos compromisos con los comunistas internacionales, ha hecho posible la ocurrencia de muy graves sucesos en las calles de las barriadas parisienses.

La nación francesa debe reaccionar contra este gravísimo peligro.»

La Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado.

La Comisión Gestora acordó que se informase inmediatamente sobre los distintos extremos que el expresado cuestionario abarca.

A continuación dijeron los siguientes documentos: 1º Oficio del señor Fiscal Delegado de la Vivienda y cuestionario sobre higiene de las habitaciones para su difusión por los medios al alcance de la Cámara. 2º Oficio del Exmo. Sr. Gobernador civil de la provincia suspendiendo el funcionamiento de la Caja de Reconstitución con vista a las disposiciones generales que inmediatamente han de dictarse por el excelentísimo señor Presidente de la Junta Técnica del Estado. 3º Oficio dirigido al señor Fiscal Delegado de la Vivienda en Córdoba ofreciendo el local disponible de la Cámara para establecer las oficinas de la Fiscalía.

Seguidamente se dio cuenta de la certificación enviada a la Junta Consultiva respecto a la recaudación por cuotas obligatorias en el año 1936.

Fueron aprobadas en principio y sin perjuicio de lo que la Superioridad resuélva: Memoria, liquidación del presupuesto, cuentas y sus justificaciones de esta Corporación, acordándose que en cumplimiento de las disposiciones del Reglamento Orgánico se remitan a la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado antes del día 1º de Abril.

EL GAS es lo más

ECONÓMICO

Para cocinas, estufas, plancheros,

</div